
 

COMUNE DI CESENA 

 

ASSESSORATO AI QUARTIERI 
 

QUARTIERE n. 10 “CERVESE NORD”  
 

VERBALE N. 7- ANNO 2016 
 

Il giorno 16.11.2016, alle ore 20.45, presso la sede del Quartiere in S. Giorgio 
di Cesena via F.lli Latini, 24, si è riunito, a seguito di avviso scritto, spedito in 
tempo utile ai consiglieri, in seconda convocazione il 
 

CONSIGLIO DI QUARTIERE  
 
Presiede e verbalizza il Sig. Sanzio Bissoni – Pres idente di Quartiere 
 
Dall'appello nominale risultano presenti i Sig.: 

Presenti  Cognome e nome dei 
consiglieri Presenti  Cognome e nome dei 

consiglieri 
P Bilancioni Paolo AG Monti Federica 
P Bissoni Sanzio P Moretti Giuseppe 
P Boschi Massimo P Ravaglia Mirella 

AG Magnani Alessandro P Rossi Miranda 
P Minotti Luca P Zavalloni Mattia 

 
Constatata la legalità della riunione, in quanto presenti n. 8 consiglieri sui 13 
assegnati al Consiglio e sui 10 in carica, il Presidente dichiara aperta la 
seduta. 



ORDINE DEL GIORNO:  
1. Approvazione verbale riunione precedente; 
2. Comunicazioni del Presidente e dei Coordinatori; 
3. Commissione Ambiente, Comunicazione e Cultura del 25 ottobre scorso: 

comunicazioni della coordinatrice; 
4. Commissione Assetto del Territorio ed Impieghi Produttivi dell’8 novembre scorso: 

comunicazioni del coordinatore; 
5. Opere di Quartiere: programmazione incontro con l’Ass.re ai LL. PP.  per 

aggiornamento e confronto sulle opere pubbliche richieste, realizzate, in corso, future 
ed individuazione priorità; 

6. Iniziative/collaborazioni anno 2016: aggiornamenti; 
7. Richieste utilizzo locali di Quartiere; 
8. Varie ed eventuali. 
^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^ 

 
PRIMO PUNTO – Approvazione verbale seduta precedente 

Il Consiglio approva all’unanimità il verbale della seduta precedente (29 settembre). 
 
SECONDO PUNTO – Comunicazioni del Presidente e dei Coordinatori 

Il presidente comunica: 
 
Sosta davanti alla farmacia di San Giorgio.  Un cittadino gli ha segnalato la situazione 
relativa al “parcheggio selvaggio” davanti alla farmacia di San Giorgio. I vigili urbani 
suggeriscono la realizzazione di un senso unico.  
Dopo ampia discussione, il Consiglio di quartiere, non ritenendo adeguata la soluzione di 
istituire un senso unico, chiede, valutandola più efficace, di inviare agli uffici competenti la 
seguente richiesta: 
− installazione di un cartello di segnaletica verticale (all’ingresso di via Campana 

provenendo da via San Giorgio) che indichi la presenza del parcheggio, poco distante 
dalla farmacia,  in via Campana; 

− controlli a cura della P.M.. 
(Rilfedeur 773/2016) 
(Rilfedeur 774/2016) 
 
TERZO PUNTO – Commissione Ambiente, Comunicazione e Cultura del 25 ottobre 
scorso: comunicazioni della coordinatrice 

La Commissione sta valutando la possibilità di realizzare alcuni pubblici incontri sui 
seguenti argomenti: 
− in collaborazione con l’Associazione Perledonne su tematiche sanitarie; 
− ipotesi di incontri chiarificatori sui vaccini (pro e contro). 
− in collaborazione con il “Centro per le donne”, sul tema della violenza sulle donne o, 

comunque, per informare sulle loro attività. 
 
QUARTO PUNTO – Commissione Assetto del Territorio ed Impieghi Produttivi dell’8 
novembre scorso: comunicazioni del coordinatore 

Sistemazione incrocio via Montaletto / via Cervese.  Il presidente di Quartiere comunica 
di avere interpellato gli uffici com.li competenti per la riorganizzazione e messa in 
sicurezza di un tratto della via Montaletto (dal civico 5520 circa, all’incrocio con la via 
Cervese). 



Il Consiglio, ascoltata la relazione del presidente, delibera all’unanimità di richiedere 
l’intervento proposto, vale a dire, l’installazione di parapedonali lungo il tratto sopraccitato 
della via Montaletto. 
(Segue lettera) 
 
Via Amole : A seguito di confronto con i residenti, il Consiglio di Quartiere chiede agli uffici 
com.li competenti quanto segue: 

1. la rimozione del palo di segnaletica verticale (indicante un divieto per i mezzi 
pesanti) nei pressi dell’incrocio di via Amole con via Cervese. Si suggerisce di 
spostare la segnaletica presente, in un secondo palo (quello indicante il pericolo di 
banchina non transitabile), leggermente più avanti nella via Amole; 

2. informare il presidente di Quartiere sulla possibilità di stendere dello stabilizzato 
nella zona del palo rimosso, per allargare l’ingresso in via Amole, che attualmente 
risulta essere difficoltoso nel caso di transito di veicoli provenienti da direzioni 
opposte. Il presidente di Quartiere ha già contattato i residenti che sono disponibili 
ad effettuare l’intervento a proprie spese. 

(Segue lettera) 
 

3. Pista ciclabile lungo la via Cervese.  L’aiuola spartitraffico (compresa fra rotonda 
Montaletto e rotonda della Centuriazione) necessita di manutenzione, più volte 
richiesta dai cittadini (erba da sfalciare e residui di plastica). 

 Si rileva, inoltre, la necessità di intervenire nel tratto di pista ciclabile, a partire dalla 
 frazione di Pioppa, in direzione Cesena (presenza di erba all'interno della pista 
 ciclabile). 

Inviare richiesta alla Provincia 
(Segue email) 
 
Pannelli rilevatori di velocità.  La segnaletica luminosa di riduzione della velocità, fra le 
località Pioppa e Calabrina (direzione Cesena), risulta guasta da circa 2 anni. 
Inviare richiesta di intervento alla Provincia. 
(Segue email) 
 
Depuratore. Il Consiglio delibera all’unanimità di richiedere aggiornamenti sulla 
realizzazione del depuratore per le frazioni di Calabrina e Pioppa. 
(Segue lettera) 
 
QUINTO PUNTO – Opere di Quartiere: programmazione incontro con l’Ass.re ai LL. PP.  
per aggiornamento e confronto sulle opere pubbliche richieste, realizzate, in corso, future 
ed individuazione priorità 

In previsione dell’incontro con l’Ass.re Miserocchi, del 18 novembre prossimo, Il Consiglio 
delibera all’unanimità, di prendere in esame le seguenti opere: 
− incrocio via Melona con via Confine (verificare la possibilità di installare un guard-rail 

all’intersezione); 
− via Campana e via San Giorgio (marciapiede); 
− ponti sul rio Granarolo (verificare lo stato di avanzamento dei progetti); 
− strade Centuriazione: segnaletica e manutenzione (verificare); 
− progetto alternativo per collegare alla gronda l’abitato di Gattolino (utilizzando il 

percorso di via Chiaviche o via S. Aga; 
− percorsi ciclo pedonali della Centuriazione (verificare lo stato di avanzamento del 

progetto); 
− banchina da completare su via San Giorgio, fra le intersezioni con via Melona e via 

Parataglio; 



− Collegamento (percorso protetto) scuola elementare Gattolino con materna Calabrina; 
− Segnaletica su via San Giorgio, presso area farmacia che indichi la presenza del 

parcheggio in via Campana; 
− Zona 30, per il centro di San Giorgio, lungo via San Giorgio, a partire da via Melona, 

fino a via Cerca (con incrocio rialzato via Melona/via San Giorgio); 
− In via Confine di San Giorgio, all’intersezione con via Targhini (nei pressi della scuola 

materna) verificare la possibilità di tombinare il fossato, lato sud, per creare alcuni stalli 
ad uso della materna. 

 
Il presidente riferirà nella prossima riunione del Consiglio di Quartiere sull’esito 
dell’incontro. 
 
SESTO PUNTO – Iniziative/collaborazioni anno 2016: aggiornamenti 

Il presidente comunica che per l’acquisto delle corone di commemorazione ai caduti, si 
sono spesi € 216. E’ necessario quindi aggiungere € 16, ai 200 che erano stati previsti, 
decurtandoli dalla voce “Biblioteca, Sede di Quartiere, Comunicazione, ecc…”. 
Come ogni anno il Consiglio di quartiere delibera di realizzare l’iniziativa natalizia a favore 
degli ultranovantenni residenti nel Quartiere. 
Il Consiglio dà mandato al presidente di provvedere all’acquisto del dono natalizio per gli 
anziani del Quartiere. 
 
Visto quanto deliberato anche nelle precedenti riunioni del Consiglio di Quartiere, allo stato 
attuale, risulta la seguente programmazione: 

PROGRAMMA IMPEGNO 

Biblioteca, sede di Quartiere, Comunicazione, ecc… 
   Teca per miniature 
   Biblioteca 
   Sito internet (€ 12,19) 

916,66 

Festa Epifania 2017 in collaborazione con Aquilone di iqbal 500,00 

Carnevale in coll.ne con Parr. San Giorgio-Bagnile 250,00 

Attività rivolte agli anziani e ultra 90/ centenari - iniziativa natalizia 220,00 
Sere d'estate in sei frazioni 
 - Bagnile in Festa in coll.ne con Circolo Arci Bagnile (€ 200,00) 
 - G.S. Pioppa – Festa delo Sport (€ 200,00) 
 - San Giorgio con Polisportiva Aurora 

800,00 

Ricorrenze 
  25 aprile - Festa del Partigiano in coll.ne con Circolo Arci Bagnile (€ 300,00) 
  2 novembre (€ 216,00) 

516,00 

Corso di ginnastica per la memoria in coll.ne con Ass.ne Caima 300,00 

Attività con i giovani in coll-ne con Compagnia teatrale Fuori Scena 
    Ricipalline (€ 150,00) 150,00 

Progetto anziani - Ass.ne Aquilone di Iqbal 2.400,00 

Collaborazioni con associazioni culturali, gruppi sportivi, 
scuole e parrocchie, ecc… 

 

Scuola Media San Giorgio - Musica d'insieme 150,00 

Scuola Materna Don A .Vaienti San Giorgio - Ulisse scopre il teatro 150,00 

Scuola Primaria Gattolino - Maestra, la scuola è bella 150,00 

Scuola Primaria San Giorgio - Vesti-Amo la scuola 150,00 

Scuola Infanzia Arcobaleno Calabrina - Quattro passi nel paese 150,00 

Associazione Terre Centuriate: Notte Inquieta e Papaveri e Lucciole 200,00 

Parrocchia Calabrina - Centro estivo 150,00 



Parrocchia Pioppa:Torneo ragazzi, Recital natalizio, focarina San Giuseppe 150,00 

Parrocchia Gattolino - Perdiqua 150,00 

CSI Don Secondo Ridolfi Gattolino - Bike school 150,00 

TOTALE 7.602,66 

Il Consiglio approva all’unanimità. 
 
SETTIMO PUNTO – Richieste utilizzo locali di Quartiere 

Il presidente comunica che le Associazioni utilizzatrici dei locali, presso l’ex scuola 
elementare di Villa Calabra, hanno presentato richiesta di rinnovo dell’autorizzazione per il 
2017. 
Il Consiglio delibera all’unanimità di proporre al dirigente del Servizio Partecipazione di 
rinnovare le autorizzazioni per l’utilizzo dei locali di Quartiere, presso l’ex scuola 
elementare di Villa Calabra, alle seguenti condizioni: 
Il Fiore della Vita – portare la quota mensile da € 75,00 a € 100,00  
Associazione Trifoglio – quota mensile € 150,00 e la manutenzione dell’area verde nei 
pressi dell’ex scuola elementare. 
Associazione Sordi di Cesena – € 60,00 mensili in condivisione con Ente Nazionale Sordi 
ENS – € 60,00 mensili in condivisione con Associazione Sordi di Cesena 
Associazione Acantho € 100,00 mensili. 
 
Servizio di Mediazione Sociale ASP . Richiede la possibilità di utilizzare la sala del 
Quartiere, in via F.lli Latini, a titolo gratuito, in caso di necessità di servizio, relative a 
problematiche segnalate dai residenti del Quartiere. Il Consiglio, visto quanto previsto 
dell’art. 8 del disciplinare per la concessione dei locali di Quartiere, approva all’unanimità.  
 
OTTAVO PUNTO – Varie ed eventuali 

Feste private/compleanno nella sede del quartiere.  
Il Consiglio, in riferimento all’art. 7. del “disciplinare per la concessione in uso delle 
strutture di Quartiere”, conferma all’unanimità il divieto a concedere la sede del quartiere 
per feste private. Il Consiglio ritiene infatti che, per la presenza in sede degli arredi del 
Museo della Centuriazione e delle bacheche delle miniature, i locali non siano idonei a 
svolgere quel tipo di attività. 
^^^^^^^^^^^^^^^^^^ 
SB/mg 
 
La seduta è tolta alle ore 23:15 
 
Allegato: // 
 
Letto, approvato e sottoscritto. 
  
 Il Presidente verbalizzante 
 Sanzio Bissoni 


